

• 家有儿女

女儿的零花钱

女儿刚上小学不久,就养成了一个坏习惯,每次出门前,就向我们要零花钱。有一次刚巧家里没有零钱,小家伙竟然磨磨蹭蹭地不愿意上学了。

当天晚上,我把她叫到身边坐下,提出了一个方案:以后我们每月给你15元零花钱,由你自己支配。小家伙一听,甭提有多高兴啦,立即表示赞成这个方案。

还不到月底,女儿小声央求我:“妈妈,我的钱花光了,再给我点儿吧。”遭到我拒绝后,她悻悻地走了。又过了几天,小家伙实在忍不住了,吃饭时又求我说:“妈妈,把下个月的钱先预支2元给我,下个月你少给我2元行吧?”我说:“不行,你要对你自己的行为负责。”

在女儿的期盼中,第二个月总算到了,我如约把钱递到她手中,她没有了上次给她钱时的激动,而是接过钱默默地回到了自己的房间。第三个月、第四个月如期而至,女儿也不像以前那样期盼月初的到来,而是很平静地拿过钱。后来,再给她钱时,小家伙居然不要了,说她还有钱,我就建议她去办个银行卡,把剩余的钱存起来。

有一天,班主任突然打电话询问,说学校倡议学生给一个贫困山区的小孩献爱心,我女儿一下捐了37元,老师想知道这钱的来历。我说这是孩子自己存下的零花钱,老师听了很感动。

女儿真是长大了!
(洛阳市069信箱41分箱 薛小兰)



制图:仁伟

• 同题作文

帮母亲做饭

今年过年,我想好了,哪儿也不去,一放假,我就带着孩子回母亲那里,帮母亲做饭去。

每年过年的时候,家里来的亲戚特别多,母亲忙着做饭招待一茬又一茬的客人,一天下来,累得腰酸背疼,饭也吃不下。60多岁的人了,本来身体就不太硬朗,再这么一折腾,年过完了,母亲也累了。

今年过年,招待客人的饭菜就由我来掌勺,虽然我的手艺不怎么样,和母亲比起来差远了,但是离过年还有一段时间,我先在家里操练操练,尽量使每一道菜都做到色香味俱全。这样母亲就不用担心我做的饭菜不合口而怠慢客人了。

我别的帮不了母亲什么,我只想在这短短的几日里,使母亲不太劳累,让母亲过一个轻松安逸的新年!

(吉利区粮食局 张丽萍)

• 凡人小记

邻居自强

和我毗邻而居的,是一个小伙子,时间久了,知道他叫自强。

自强就在楼下不远处的小街上卖烧饼。他的饼很好吃,先把调好的肉酱涂在饼上,撒点葱花放在烤箱里烤,3分钟后取出,放几片生菜,再撒上五香粉和辣椒面,那味道真是妙不可言。

自强每次看见我,都会大方地说:“过来吃张饼,不要钱。”我很喜欢吃这种饼,虽然每次都执意给他钱,但一番推来让去之后,他收下的钱总是比收别人的少。

他以前在另外一条街上卖饼,刚开始生意很好,后来有人在他的店两旁各开了一间同样的店,他的生意就冷清了。经过一番波折之后,他转到了这条街上,由于自强待人真诚,饼的味道也不错,所以在这儿慢慢打开了局面。“曾经一天只卖3张饼,笑死我了。”自强说起当初的经历,丝毫没有赔本的悲伤。我羡慕他那永远积极向上的心态。

去外地出差了几天,等回来,发现自强的饼摊儿换了主人。进门的时候,刚好碰见正要外出的自强。“怎么?你不干了?”我问他。“我弟弟刚出校门没事儿干,就让他做,我上个做蛋糕的项目,很挣钱,我要去跟蛋糕师傅学技术,先走了啊,有空再聊。”

自强风风火火地走了,看着他的背影,我不由得感慨,自强者自强。想想自己,要好好学他啊!

(洛阳银燕科技有限公司 黑玉辉)

• 我爱我家

家有小猫

我家养了一只黄黑相间的小花猫。自从它来到我们家,我们家就平添了几分乐趣。

刚抱来时,小猫还未满月,



制图:阿幽薇

步履蹒跚,憨态可掬。我总是熬些小米汤悉心喂养。时隔一个月,小猫已是虎虎生威,开始撒欢雀跃,与人嬉戏。那虎头虎脑、龇牙咧嘴的模样着实令人喜爱。

小猫越长越大,可父亲嫌猫淘气,硬是把它送给了别人,我自然恋恋不舍。时隔几日的一个晚上,我正欲睡觉,忽闻一阵敲门声,我赶忙起身开门,后街的李大妈见我我就喊:“你赶快把你们家猫弄走吧,天哪,吵死了!”

我直奔李大妈家,还未进门,就听见我们家小猫发狂似的叫个不停。我急不可待地呼唤着“咪咪”,小猫见了,像是遇见了亲人,立即变得温顺而恬静。我弯下腰,一把抱起它,用手抚摸着它的小圆脑袋。小猫像受委屈的孩子似的在我怀里不时发出“呜呜”的哀叫声,叫得我既心酸又高兴。

就这样,小猫又回到了我的家。

(LYC轴承有限公司 贾玉强)

• 家长里短

生病的感觉

老公前几天执行完一次紧急任务后就病倒了,又是吃药又是输液的,折腾了好几天。

他戴着口罩,斜倚在床头,不时发出阵阵咳嗽声。我摸了摸他的额头,热得烫手,我赶紧给他量体温。“没事的,不是甲流,呵呵。”他笑着安慰我。儿子也忙着端水喂药,嘘寒问暖。

“你感觉怎么样?”我问道。“感觉好极了……”老公睡眼蒙眬地一字一顿地说。他的脸上

没有丝毫的痛苦,仿佛生病的不是他,尽管此时他正发着高烧,嘴角还长出了水泡。“呀!没烧糊涂吧?你可别吓我。”我都快急哭了。

忽然之间,似曾相识的一幕在我的脑海里闪现,而且是那样的感同身受,不同的是生病的人是我。那是我们谈恋爱的时候,我每次生病,他都会在第一时间赶到我的身边,作为医生的他不仅要当好陪护,还要提出最佳的治疗方案。这使我身边的女同胞们艳羡不已。每当这个时候,我情愿一直能这样病着啊!原来生病的感觉这么好……

看着病床上的老公,回想着多年前的一幕,我思绪万千……滚滚红尘中,我们整日奔波着、忙碌着,或寻找幸福、或追逐快乐。幸福是什么,幸福是亲人递来的一杯水、一粒药,幸福就是生病时的感觉。

(市城市监察管理一大队 付占敬)

• 五味人生

我被“人肉”了

一直感觉“人肉搜索”是特恐怖的事。听说有人因它整出官司,也有人不能忍受其害而自杀,想着都毛骨悚然。然而就在昨天,我竟然莫名其妙地被“人肉”了。

下午上班时,我突然接到一个信息:“陈老师,冒昧地向你打听个人,你们学校是不是有个叫张xx的老师?”号码是陌生的,归属地提示为山东青岛。

我疑惑了,这个人怎么知道我手机号码呢?于是回了个信息:“你好,你是谁,怎么知道我?”很快,对方回信了:“我是张老师很久以前的好朋友,现在在外地,想找到她,在网上查到了一些你的信息,所以……”我更纳闷了,明明是找张老师,怎么就查到我了呢?妈呀,这不是“人肉搜索”吗?难道我所有的信息都暴露了吗?

晚上回家,我就上网在百度上查“人肉搜索”,浏览了几个帖子后,才稍稍了解一些。原来,“人肉搜索”就是

“寻人启事”,说白了就是利用网络人员聚集和信息充分的优势,以找到自己的目标。还有“人肉搜索”网站,竟然喊出了“只有你想不到,没有你搜不到”的口号,好可怕呀!

这时,同事打来电话,说那个人确实是她朋友。我悬着的心终于放下了。接着,我认真看了看如何防“人肉搜索”的帖子,并根据提示进行了相应的防范。然后关掉电脑,默默祈祷:以后千万别再“人肉”我,我害怕!

(老城区 陈淑丽)

• 啼笑皆非

斑马线上

那天下午,我、母亲、女儿3人去儿童服装店给女儿和侄女买羽绒服。

款式选定后,母亲又给弟弟打电话,让弟弟来挑一下颜色。等了一会儿,还不见来,母亲着急了,给弟弟打电话,

制图:阿幽薇



但又说不清具体位置,就把电话给了我。

我问弟弟在哪里,弟弟说就在商店对面的斑马线上,我说:“你等着,我去找你。”于是,我拉着女儿往西走,边走边找叫“斑马线上”的商店。一直走到马路对面也没找到所谓的店铺。我自言自语道:“哪有什么‘斑马线上’的店啊?”女儿忙拉着我的手走到路边,指着斑马线说:“妈妈,妈妈,这不是斑马线吗?”我一扭头,看见弟弟的汽车就停在斑马线旁边,不禁笑弯了腰,原来弟弟说的不是商店的名字,就是女儿指给我看的斑马线。

(西河区南华实验小学 李海霞)

办公室里的新年N种过法

虎年的春节日渐临近,“怎么过这个春节”成为办公室里的热门话题。

办公室里的老大计划趁假期去昆明旅游,现在正在上网查找自助游的线路,打听航班。这不,大家在七嘴八舌地给她出主意,怎么走,什么时间出去合适呢。

准妈妈当然是安安静静在家过一个安胎年了,她充满幸福地说:“我的预产期是2月底,这不,过完年,我就要当妈妈了。”

办公室里的“理财顾问”呢,不用说了,肯定是稳坐电脑前,看准股市大盘,狠狠地在股海里扎个“大猛子”,赚一大笔了。

还有个新嫁娘呢,一问,是要备着礼物四处拜访亲戚,她还露出一脸可怜相。“去吧!”办公室的同事开着玩笑,“你有压岁钱赚啊!哪像我们净出钱呀!”

要说我呢,当然是趁着这个假期,和家人一起,陪伴在儿子身边,和他一起用纯净的眼光看这个世界,一起成长。

(东升第三小学 高小芳)

本期话题:

我要这样过新年